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Látogatási tilalom Michelin jubileum Sóstó-projekt Pregitzer interjú
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A tervek szerint a jövõ héten
nyit a Városi Jégpálya!

November 12-én, pénteken a tervek szerint újra várja
majd a korcsolyázás szerelmeseit a Városi Jégpálya, ez
azonban függhet az idõjárástól, ugyanis enyhülés ese-
tén a jég minõsége romolhat.

2018 tavaszán nyitotta meg elõször kapuit a Városi
Jégpálya, amivel a nyíregyháziak és a sportolók régi álma
vált valóra. Az idei szezonban a Szabolcsi Jégsport Egye-
sület és a Nyíregyházi Sportcentrum csapatai már el is
kezdték a felkészülést, azonban a közönség elõtt eddig
még zárva volt a létesítmény.

Hajnal Gusztáv, a Sportcentrum üzemeltetési igazga-
tója megkeresésünkre elmondta, jelenleg 2,5 centiméter
a jég vastagsága, hétvégén megtörténik a pályavonala-
zás, ezután pedig még egy vékony fedõréteg kerül rá és
jövõ hét közepére teljesen elkészülhet a jégfelület. Ha
az idõjárás kedvezni fog, a nyíregyháziak is élvezhetik
majd péntektõl közönségkorcsolya formájában.

Tökös meglepetés az állatparkban

Már hagyomány, hogy a tökszezon idején az õszi szünetben, jellegzetes „halloween” tökökkel kedveskednek a
gondozók a Nyíregyházi Állatpark lakóinak. A faragott tököket az állatparki szállodák vendégei faragták ki, majd a
gondozók olyan finomságokkal töltötték meg, mely az állatok kedvenc csemegéje. Így a szurikáták lisztkukacot, a
nagymacskák húst kaptak, de a többtonnás ázsiai elefánthölgyek például egészben kapták be a finomságot.
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Márton-napi vigasságok
A hagyományokhoz híven idén is lesznek Márton-napi

vigasságok a Sóstói Múzeumfaluban, ami idén egyben a
skanzen idényzáró programja. November 13-án, szom-
baton 10 és 15 óra között tehát ismét a libáké lesz a fõ-
szerep. Nem véletlenül, hiszen „aki Márton-napon libát
nem eszik, egész éven át éhezik”.

Tíz órától kezdõdik a vendégfogadás, a bejáratnál egy falat
libazsíros kenyérrel és egy korty újborral várják az érdeklõdõ-
ket. A napot számos zenés-táncos program színesíti: a meg-
nyitó után az Eszterlánc Északi Óvoda Kerekerdõ Tagintéz-
mény „Így tedd rá!” csoportja ad mûsort, majd a kállósemjéni
portán a Kuckó Mûvésztanya mulattatja a jelenlévõket. Ezt
követõen a Ládafia Bábszínház szórakoztatja a kicsiket, majd
a Tánctanoda fokozza a hangulatot, végül pedig a Ciráda ze-
nekar nyújt feledhetetlen élményt a látogatók számára. Az
esemény zárásaként kihirdetik a libaszépségverseny gyõzte-
sét a közönség szavazatai alapján. Az egész napos kézmûves
foglalkozások keretében az ügyes kezû látogatók elkészíthe-
tik saját, festett lámpásaikat, belekóstolhatnak a „libahímelésbe”
is, kipróbálhatják a lúdtollas betûvetést, valamint a gyertya-
mártást is. A kisebb gyermekek a Mesemorzsolóban ismer-
kedhetnek a népmesékkel kukoricát morzsolva, a csarodai
paplak cserépkályhája mellett. A sárguló levelek által színesre
festett Árpád-kori faluban pedig lovas kocsizhatnak a látoga-
tók. A népi gasztronómia kedvelõi libás ételeket, valamint íny-
csiklandó, kemencében sült finomságokat kóstolhatnak,
melyek mellé szívmelengetõ italokat fogyaszthatnak. A
mûhelyekbe pedig újra élet költözik, láthatják, hogyan dol-
gozik a kovács és a mézeskalács-készítõ is.

A Márton keresztnevû látogatók belépõjegy vásárlása
nélkül vehetnek részt a rendezvényen. A Mártonokon
kívül a libával érkezõk is díjmentesen nyernek bebocsát-
tatást az eseményre. A felnõttek 1000 Ft/fõ, a gyermekek
500 Ft/fõ áron válthatnak jegyet a rendezvényre. 6 év
alatt és 70 év felett a belépés ingyenes.

Nyílt nap az egyetemen
Színes és informatív programokkal teli nyílt napra

várják az érdeklõdõ végzõs középiskolásokat, gimna-
zistákat, szüleiket, tanárokat a Nyíregyházi Egyetemen
2021. november 10-én (szerdán) 10:00 órától az egye-
tem B épületének Kodály termében. Az eseményen
sztárvendégek is koncertet adnak: fellép a Nemazalány
és Sofi duója is.

A nagyszínpadon zenei, táncos és szórakoztató prog-
ramok mellett a hallgatók bemutatják az egyetem min-
dennapjait, a tudományos kutatási lehetõségeket, szóra-
kozási és szabadidõs programokat, ösztöndíj lehetõsé-
geket, majd elõadásokat hallgathatnak a résztvevõk az
egyetem képzési kínálatáról, tanácsokat osztanak meg
az elõadók a jelentkezésekkel kapcsolatban.  A délelõtt
folyamán információs standokon mutatkoznak be az
egyetem intézetei, képzési egységei, ahol az érdeklõdõk
ki is próbálhatják az oktatásban használt eszközöket és
az oktatóktól, hallgatóktól közvetlenül informálódhatnak
az egyes szakokról is. A nagyszínpadi eseményeket kö-
vetõen 11:15-tõl lehetõség nyílik az egyetem létesítmé-
nyeit megtekinteni, illetve a duális és kooperatív képzé-
seket bemutató elõadás kezdõdik, e mellett az intézetek
bemutatókat is szerveznek a diákoknak.

Elkészült a rekortán
Dr. Kovács Ferenc polgármester szerdán közösségi oldalán

jelentette be, hogy ahogy ígérték, elkészült az egy évtized alatt
elhasználódott sóstói rekortán teljes körû felújítása, miközben
az elmúlt években a város több pontján vadonatújak születtek:
a Bujtosi Városligetnél, a Bessenyei téren (a Kulturális Negyed-
ben), az Atlétikai Centrumnál s legújabban a Malomkertben és
Nyírszõlõsön. – A rekonstrukció nyomán 852 négyzetméteren
újult meg a 945 méter hosszú futópálya, zúzottkõ alapra raktak
két réteg gumiburkolatot a kivitelezõk. Ezentúl sokkal kényel-
mesebb és kímélõbb felületen lehet körbekocogni a tavat, s ez-
zel párhuzamosan az újabb Sóstó-fejlesztési programunk is be-
fejezéséhez közeledik – ennek egyik eleme az üde ligetté ala-
kult szökõkútrendszer, melynek már a próbaüzeme is osztatlan
közönségsikert aratott – áll a polgármesteri posztban.
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Kötelezõ a maszkviselés
a közösségi közlekedésben

A súlyosbodó járványhelyzet miatt november 1-
jétõl, hétfõtõl ismét kötelezõ a szájat és orrot eltaka-
ró maszk viselése a közösségi közlekedési eszközö-
kön. A szabályozás az állomásokra és a megállóhe-
lyekre egyaránt vonatkozik.

– A közösségi közlekedési eszközök mellett az ál-
lomásokon és a megállóhelyeken, valamint a pálya-
udvarokon is viselni kell a maszkot.

Nyíregyházi Szociális Gondozási
Központ: változik a látogatás rendje

A Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ – a Nyír-
egyházi Operatív Munkacsoporttal való egyeztetést kö-
vetõen – a bentlakásos intézményekben (a Pacsirta és
Rozsnyai utcai, idõsek tartós bentlakásos ellátását bizto-
sító telephelyein) november 2-tõl új látogatási szabályo-
kat hozott.

– A személyes látogatás elõre egyeztetett idõpontban,
az izolációs szabályok betartásával, csak a külön erre a
célra kialakított helyiségben, érintésmentes módon lehet-
séges.

– A látogatás idõtartama nem haladhatja meg a 20 per-
cet.

– A látogatóknak eleget kell tenniük a mindenkor hatá-
lyos járványügyi elõírásoknak, különösen a maszkviselés
vonatkozásában.

– A védettségi igazolvánnyal nem rendelkezõ látogató
minden esetben köteles a szájat és az orrot eltakaró masz-
kot viselni.

– Ágyhoz kötött ellátottat kizárólag védettségi igazol-

vánnyal rendelkezõ hozzátartozó látogathat, elõre egyez-
tetett idõpontban, teljes védõfelszerelés viselése mellett.
A látogatásra az ellátott lakószobájában kerül sor, a láto-
gatás idõtartama nem haladhatja meg a 15 percet. Egy
ellátottat egyszerre legfeljebb 1 fõ látogathat. A látogatás
során, az intézmény a látogató részére kézfertõtlenítési
lehetõséget és védõruhát biztosít, melyet a látogatás teljes
idõtartama alatt viselnie kell.

Csomagfogadás: a hozzátartozók, az intézmény ál-
tal meghatározott idõszakban (kedd délelõtt 8:00–
12:00 és csütörtök délután 13:00–16:00 óra között)
adhatják át az intézmény munkatársainak az ellátott
családtagnak szánt élelmiszereket és egyéb személyes
tárgyakat tartalmazó csomagokat, melyeket a megfe-
lelõ higiénés eljárásokat követõen adnak át a bentla-
kó részére.

A kapcsolattartás egyéb formái – telefon vagy Skype
videóhívás – továbbra is biztosítottak.

Szivárvány Idõsek Otthona
– Az intézményben nincs látogatási tilalom, viszont

a látogatás 12 év felett oltási igazoláshoz kötött, tehát
nem elég a védettségi igazolvány.

– Lakószobákban nem lehet látogatni, csak a kö-
zösségi terekben, a látogatói ponton, vagy az udva-
ron.

– Maszk használata kötelezõ.
– 1 ellátott maximum 2 fõ látogatót fogadhat.
– 12 éven aluli gyermek, valamint aki nem rendel-

kezik koronavírus elleni védõoltással, csak a látogatói
ponton (üvegfallal teljesen kettéválasztott látogatói
pont) találkozhat ellátottal.

A covidos megbetegedések országszerte emelkedõ szá-
ma miatt  november  elsejétõl, hétfõtõl teljes látogatási
tilalom lépett érvénybe az ország valamennyi egészség-
ügyi intézményében, így a Szabolcs-Szatmár-Bereg Me-
gyei Kórházak és Egyetemi Oktatókórház tagkórházai-
ban is (a visszavonásig érvényes látogatási tilalom az
SZSZBMK valamennyi tagintézményének (Jósa András
Oktatókórház, Sóstói úti Kórház, Sántha Kálmán Szak-
kórház, Mátészalkai Kórház, Fehérgyarmati Kórház és
Gyógyfürdõ, Vásárosnaményi Kórház) összes gyógyító,
fekvõbeteg-ellátó osztályát érinti.)

A teljes látogatási tilalom bevezetését a betegellátás
zavartalansága, a fekvõbetegek, hozzátartozóik és az
egészségügyi személyzet védelme tette szükségessé. Az
országszerte elrendelt látogatási tilalom elrendelése meg-
elõzõ, preventív jellegû lépés, amely a kórház korábbi
gyakorlatából jól ismert, hiszen az influenzajárványok ide-
jén már találkozott hasonló intézkedésekkel a lakosság –
olvasható a kórház közleményében.

Felvilágosítást nyújt a kezelõorvos
Amennyiben a beteg állapota lehetõvé teszi, úgy elsõd-

legesen magával a beteggel kell telefonon keresztül kap-
csolatot tartani a hozzátartozónak. Amennyiben a beteg-
gel nem tudja felvenni a hozzátartozó a kapcsolatot, a
kezelõorvos nyújt felvilágosítást, naponta 14:00 és 15:00
óra között. Információ csak annak a hozzátartozónak ad-
ható, akinek nevét, elérhetõségét (telefon) a beteg a felvé-
telekor megadta, és a beteg kórlapjában rögzítésre került.

Kivételes esetben engedélyezett
Továbbra is biztosított a kapcsolattartás joga az alábbi

esetekben:
– súlyos állapotú, végstádiumú betegek mellett tartóz-

kodhat az általuk elõzetesen megjelölt személy, ennek
hiányában közeli hozzátartozójuk által megjelölt személy,

Teljes látogatási tilalom van a kórházban
– kiskorú beteg mellett egyik szülõje, törvényes képvi-

selõje, illetve az általa vagy törvényes képviselõje által
megjelölt személy tartózkodhat,

– a szülõ nõnek joga van arra, hogy az általa megjelölt
nagykorú személy (pl. az apa) a vajúdás és a szülés alatt
folyamatosan vele lehessen, a szülést követõen pedig arra,
hogy – amennyiben ezt az õ vagy újszülöttje egészségi
állapota nem zárja ki – újszülöttjével egy helyiségben he-

vényes képviselõje, illetõleg az általa vagy
törvényes képviselõje által megjelölt személy
mellette tartózkodhat.

A különösen méltányolandó esetekben kizárólag
az adott osztály osztályvezetõ fõorvosánál lehet kér-
vényezni a súlyos állapotú betegekre vonatkozó lá-
togatási engedélyeket.

A véradásra nem vonatkozik
A látogatási tilalom a véradást sem érinti, a segíteni vá-

gyók számára biztosított a véradás lehetõsége. A kórhá-
zak területén a maszk viselése kötelezõ!

Biztosított a járóbeteg-szakellátás
A látogatási tilalom nem vonatkozik a járóbeteg-szak-

ellátásra és a védõoltások felvételére. Idõponttal rendel-
kezõ betegek, a higiénés szabályok fokozott betartásával,
megjelenhetnek a szakrendeléseken. Kérik, hozzátartozó
csak indokolt esetben kísérje el a beteget a vizsgálatokra,
és lehetõség szerint maximum 20 perccel megadott idõ-
pontjuk elõtt érkezzenek a várótermekbe, illetve a beteg-
felvételi pultokhoz.

Csomagleadás:
a portaszolgálat segítségével

A hozzátartozók a portaszolgálat segítségével juttathat-
nak el csomagokat a fekvõbeteg-osztályokra. A csomag-
leadás helye a Jósa András Oktatókórházban a kórház
Czuczor Gergely utca felõli bejárata, mindennap 10 és
17 óra között. 

A kórház vezetése tisztelettel kéri a betegek, hozzá-
tartozók türelmét, hiszen mindannyiunk közös érdeké-
ben hozták meg a látogatási tilalomról szóló döntést!

lyezzék el. Amennyiben a szülõ nõ él a kapcsolattartás
jogával („apás szülés”), úgy annak feltétele, hogy az apa
vagy a szülõ nõ által megnevezett más felnõtt személy
igazolhatóan egészséges állapotban legyen. Az ezzel kap-
csolatosan eddig használt nyilatkozat kitöltése mellett szük-
séges a szülés napján a kórházban ingyenesen elvégzett,
negatív eredményû antigén gyorsteszt. Tervezett szülés-
nél védettségi igazolványt, vagy ennek hiányában saját
költségre elvégeztetett, 48 óránál nem régebbi negatív
PCR-teszteredményt is kérnek. A szülés napján ebben az
esetben is szükséges az ingyenes antigén gyorsteszt kór-
házi elvégzése, melynek negatív eredménye mellett tud-
ják az apát vagy a szülõ nõ által megnevezett felnõtt sze-
mélyt a szülésre beengedni.

– értelmi fogyatékossággal élõ beteg esetén szülõje, tör-

– A maszkviselés alól ezúttal is felmentést kapnak a
6 év alatti gyermekek, az értelmi vagy pszichoszociális
fogyatékossággal, illetve az autizmus spektrumzavar-
ral élõ személyek.

– A maszkviseléssel kapcsolatos szabályok betartá-
sát folyamatosan figyelni fogják. Akik nem tesznek
eleget a kötelezettségüknek, azok az utazásból kizár-
hatók, és akár 8000 forintos helyszíni pótdíjat is ki-
szabhatnak rájuk.

Fotó: MTI



Szépkorúak 2021. november 5. 3

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Karácsonyi pályázatról az Idõsügyi Tanács ülésén
A temetõlátogatással kapcsolatos több
elképzelést és kérést intézett az Idõs-
ügyi Tanács titkára a megyei temetke-
zési kft. igazgatójához, illetve a Szoci-
ális és Köznevelési Osztály vezetõje tá-

jékoztatta a szépkorúakat a karácsonyi
pályázatokról. Emellett a korosztályok találkozójáról is
szó esett a múlt csütörtöki találkozón.

A temetõbe érkezõ 70 éven felüliek ingyenes behajtá-
sával, és a védett sírok felkutatásával kapcsolatos volt az
elsõ napirendi pont az Idõsügyi Tanács ülésén. A mozgás-
korlátozottak és szépkorúak kedvezménye, illetve a nyír-
egyházi neves személyek sírhelyének felkutatása és vé-
delme további pontosítást és szabályozást igényel. Mivel
e témákban önkormányzati rendelkezésre van szükség,
tárgyalását az Idõsügyi Tanács elnapolta, s fontos, hogy
legközelebb jelen legyen a város fõjegyzõje, valamint fõ-
építésze is.

Karácsonyi csomag is lesz

Évek óta kiírja az önkormányzat karácsonyi progra-
mok megszervezésére azt a pályázatot, melyre jogvesz-
tõ hatállyal idén november 10-ig lehet jelentkezni, és
december 31-ig megszervezni a pandémia miatt elõírt
rendelkezések betartása mellett. November 18-án dönt
majd arról a közgyûlés, hogy ki nyerte el a 30-tól 400
ezer forintig megítélhetõ támogatást. A keretösszeg 7 és
fél millió forint, a felhasznált összegrõl az elszámolást
2022. január 31-ig kell benyújtani. – Elsõsorban azt sze-
retnénk, hogy a generációk közelítsenek egymáshoz a
különbözõ civil szervezetek által. Így általában iskolák-

kal, óvodákkal fognak össze a nappali ellátásban lévõ
idõsek, ilyen rendezvényekre számítunk, s gondolunk
még a rászorulókra. Mikuláscsomagot, vagy egyéb aján-
dékot is átadhatnak egy-egy ünnepségen, így elég széles
a célcsoport – fogalmazott a pályázat kapcsán a Szociá-
lis és Köznevelési Osztály vezetõje. Dr. Krizsai Anita tá-
jékoztatójában elmondta még, hogy idén is kapnak a
város nyugdíjasai karácsonyi csomagot, ami jelenleg 25
ezer nyugdíjast érint.

Örültek az állatparki sétának

Az Idõsek Világnapja alkalmával ingyenes látogatást
szervezett a szépkorúaknak az önkormányzat az állatpark-
ba. Rengeteg köszönet érkezett az Idõsügyi Tanácshoz a
maradandó élményért. Ez is téma volt a hivatalos napi-

rendeken túl. – Csak néhány példa: az utcán megszólíta-
nak, vagy a moziból jöttünk ki, s ott egy idõs hölgy meg-
fogta a karomat, hogy köszöni, mert ez olyan élmény volt,
s nagyon örült neki. Ezért egy köszönõlevelet fogunk írni
azoknak, akik ebben részt vettek – fogalmazott az Idõs-
ügyi Tanács titkára, Telepóczkyné Farkas Márta.

Generációk találkozása

Döntött az Idõsügyi Tanács arról, hogy meghívják a di-
ákpolgármestert. – Ezzel az a szándékunk, hogy a fiatalo-
kat hozzák össze kicsit az idõsebb korosztállyal. Vélhetõ-
en az Idõsügyi Tanács következõ ülésén a nagyszülõk és
unokák találkozójának fórumát készítik elõ Ecsedi Noémi
diákpolgármesterrel, illetve az iroda fiataljaival – tette hoz-
zá Fintor Károlyné, az Idõsügyi Tanács sajtóreferense.

Egyházi fenntartásának tizedik évfordulóját ünnepelte
a Sóstói Szivárvány Idõsek Otthona. Múlt hét csütörtö-
kön hálaadó ünnepi istentiszteletet tartottak, a járvány-
ügyi helyzetre való tekintettel két idõpontra bontva. Az
intézmény több mint háromszáz férõhelyes, a dolgozói
létszám pedig meghaladja a 170 fõt, így ez az ország leg-
nagyobb református szociális ellátóhelye.

Az elmúlt évek közös emlékeit, rendezvényeit, közös-
ségi eseményeit õrzik a falakon a képek a Sóstói Szivár-
vány Idõsek Otthonában. Az intézmény hosszú évek óta
mûködik már a városban, tíz éve pedig  a Nyíregyháza-
Városi Református Egyházközség a fenntartója. Ezt a jubi-
leumot ünnepelték múlt hét csütörtökön, a hálaadó ünne-
pi istentiszteletet dr. Gaál Sándor esperes-lelkipásztor tar-
totta a dolgozók és ellátottak számára, a járványügyi hely-
zetre való tekintettel két idõpontra bontva.

Egyházi fenntartás

Az ünneplõket dr. Kovács Ferenc polgármester is kö-
szöntette, aki a beszédében kiemelte, nemcsak az itt élõk-
nek és dolgozóknak, valamint az egyházközségnek, ha-
nem az önkormányzat számára is fontos ez a jubileum.

– Köztudott, hogy az önkormányzat a jogszabályban
elõírt feladatait szociális területein egy nem állami part-
nerrel, ellátási szerzõdéssel is elláthatja. Ez az elõzménye
ennek a tíz évnek, amikor partnerséget kötöttünk a refor-
mátus egyházközséggel, aztán meg is hosszabbítottuk –
mondta a polgármester.

A 10 éves jubileum mellett a Szociális Munka Világ-
napjáról is megemlékeztek az ünnepségen és átadták az
intézmény által alapított szakmai elismeréseket.

Ünnepség a Szivárvány Idõsek Otthonában
10 éve az egyház fenntartásában mûködnek

A legnagyobb intézmény

A Sóstói Szivárvány Idõsek Otthona Magyarország leg-
nagyobb református szociális ellátó intézménye, több mint
300 férõhellyel rendelkeznek, a dolgozói létszám pedig
meghaladja a 170 fõt. Több szempontból is eredményes
volt az elmúlt tíz év, folyamatosan fejlõdött az intézmény,
az itt dolgozók nyitottak a továbbképzésekre, ez azért is
fontos, mert a szakmai fejlõdés egyik fokmérõje, hogy a
gondozottak hogy érzik magukat. Vári Zoltán, az intéz-
mény vezetõje beszédében kiemelte, feladatuk, hogy az
emberi kor utolsó szakaszában megadják a méltóságot,
értelmet adjanak az idõs éveknek is.

„Feladatuk, hogy az emberi kor utolsó szakaszá-
ban megadják a méltóságot.”

Széles körû feladatellátás

Kórházjellegû feladatokat látnak el, de az idõsek ottho-
na mégsem kórház, viszont egyre több olyan feladatuk
van, amelyet 10–20 évvel ezelõtt még az egészségügyi
intézmények láttak el.

– Amikor elkezdtük a munkát 10 évvel ezelõtt, akkor
egy demens részleg mûködött az intézményben 30 férõ-
hellyel. Ezt a demens részleget sikerült növelnünk létszá-
mát tekintve és mára elmondhatjuk, hogy ez 91 férõhely-
re nõtt. Ez most jelenleg két gondozási egységben mûkö-
dik. Nyilván nem arról van szó, hogy nõttek a férõhelyek
vagy új ágyak kerültek átadásra, hanem lekövette az in-
tézmény azokat a társadalmi folyamatokat, amelyek a
demenciával kapcsolatosak, tehát így akár házon belül is
egyre több demens személyrõl tudunk gondoskodni biz-
tonságosan és szakszerûen – mondta beszédében Vári
Zoltán intézményvezetõ.

Az egyházközség szerepe

A református egyházközség a város egyik legerõsebb
közössége, a hitélet mellett fontos vállalásaik vannak a
szociális területeken túl is, például az oktatásban, kultú-
rában és karitatív munkában. Ez meghatározó Nyíregyhá-
za társadalmi és közösségi életében egyaránt. Az egyház-
község fejlõdésének fontos része, hogy a városban az el-
múlt években új református temploma épült, idén pedig
két óvoda alapkövét is lerakták.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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A Europe Direct és megyei partnerszervezetei tartot-
tak tájékoztatót az európai kapcsolatokról, a külföldi
üzleti, ösztöndíj- és munkalehetõségekrõl, az uniós háló-
zatok együttmûködésérõl.

Sikeresen pályázott az Európai Bizottságnál a Europe
Direct, így 2025-ig ismét a Fejlesztési Ügynökség kereté-
ben mûködik a megyei szervezet. Feladatuk, hogy uniós
alapinformációkkal szolgáljanak, és tájékoztatásuk a leg-
szélesebb körû legyen.

– Az uniós ismereteket továbbítjuk – nagyon röviden
fogalmazva, ez a Europe Direct. Ez azt is jelenti, hogy
nem tudunk minden kérdésre válaszolni. Például  a mun-
ka világában, az ösztöndíjak vagy az önkéntesség világá-
ban nem vagyunk járatosak. Ezeket más uniós hálózati
szervezetek végzik. A mi együttmûködésünk arról is szól,
hogy egymáshoz irányítjuk az érdeklõdõket – tájékozta-
tott Demeter Zsuzsa, a Europe Direct kommunikációs me-
nedzsere.

Bajba jutottakon segítettek
A sajtóeseményen beszámoltak a munka, az oktatás,

az önkéntesség, az üzleti élet és gazdasági kapcsolatok
lehetõségérõl, az ügyintézésérõl és az eredményekrõl. A
világjárvány megannyi kérdést hozott felszínre. Haza- és
elutazással kapcsolatban, tesztekrõl és oltásokról, család-
egyesítésrõl, külföldi igazolások és kimenekítés kérdésé-
rõl. A Europe Direct munkatársai keresték a külképvisele-
teket, hogy segítsenek bajba jutott honfitársainkon.

A Nyíregyházi Egyetem Erasmus kapcsolatairól, az ifjú-
sági mobilitás támogatásáról, a Mustárház, illetve Diák-

Középpontban a külföldi kapcsolatok

polgármesteri Iroda önkéntes programjáról is beszámol-
tak a vendégek. Téma volt a nyíregyházi önkormányzat és
a fiatalok viszonya, ennek kapcsán a testvérvárosi talál-
kozók, akár a Tirpák Fesztivál külföldi vendégei, akikkel
rendszeres a párbeszéd, túl a hivatalos projekttalálkozó-
kon. Emellett fõ cél a munkaerõ megtartása, a képzés és
tapasztalatszerzés után.

Szoros a kapcsolat
– A városban két olyan ifjúsági szervezet mûködik, akik-

kel az önkormányzat szorosabb kapcsolatot  tart. Az egyik
a KÖZ-Pont Ifjúsági Egyesület, a másik pedig a Mustár-
ház. Azon belül mûködik a Diákpolgármesteri Iroda is,
akikkel a kapcsolatunk még szorosabb. A városvezetés
nagyon fontosnak tartja, hogy felnövõ fiataljai, ha tanul-

mányaikat valahol máshol képzelik el, az a város, ahol
tanultak vagy felnõttek, vonzó legyen számukra. Nemcsak
a város, hanem a megye is, mert szükség van minden té-
ren a szakemberekre – fogalmazott dr. Ulrich Attila alpol-
gármester.

A világ 67 országában
A Primom Alapítvány több mint 10 éve mûködteti nyír-

egyházi Enterprise Europe Network irodáját, amely vál-
lalkozásoknak segít nemzetközi szolgáltatásokkal. Üzleti
partner közvetítése, tanácsadás, pályázatok szerepelnek
palettáján. Emellett igyekszik felmérni az innovációs le-
hetõségeket is.

– A világ 67 országában jelenlevõ Enterprise Europe
Network irodahálózat elsõdleges célja az, hogy a vállalko-
zások nemzetközi kapcsolatait erõsítse. Ennek szellemé-
ben nemcsak európai, hanem Európán túli országokból –
dél-amerikai országokból is közvetítünk partnereket. Ennek
eredményeképpen ebben az évben már 8 közvetlen part-
ner megkeresést valósítottunk meg, amelynek eredménye
egy hosszú távú együttmûködés, illetve 43 olyan vállalko-
zás vett részt nálunk személyes tanácsadáson, melyeknek
az exportpotenciálját is felmértük, és javaslatokat tettünk
nekik a külföldi nyitás célországai felé – tájékoztatott Mé-
száros Éva, az Enterprise Europe Network irodavezetõje.

A Europe Direct legközelebbi eseménye november 18-
án, Debrecenben lesz, a 4 for Europe középiskolai regio-
nális vetélkedõ. A fiataloknak nagyon erõs tudásuk van az
uniós mûködésrõl, így a nyíregyháziaknak is, akik a pont-
számok alapján várományosai az itteni fordulónak.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)



6 Jubileum2021. november 5.

Európai Határvárosok Korlátolt Felelõsségû Európai Területi
Együttmûködési Csoportosulás (ETT)

pályázatot hirdet
az alábbi munkakör betöltésére:

Munkakör megnevezése: 1 fõ projektmenedzser.
A jogviszony idõtartama: határozott idõre.

Foglalkoztatás jellege: részmunkaidõ (napi 4 óra), rugalmas munkaidõ.

A munkavégzés helye: Szabolcs-Szatmár-Bereg megye, 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.

A munkakör betöltõje által ellátandó feladatok:
– közremûködés a HUSKROUA támogatásával megvalósuló „Cross-border

interventions to reduce air pollution and improve air quality – CrossBordAir” címû
projekt végrehajtásában;

– a projekt komplex megvalósulásának, megvalósításának nyomon követése, szerve-
zése, ellenõrzése;

– a projekt megvalósítása során kiírásra kerülõ közbeszerzési és beszerzési eljárások-
hoz szükséges adatokat, információkat határidõre szolgáltatja;

– közremûködik a szakértõi csoportok közötti operatív harmonizációban;
– szervezi és koordinálja a szükséges projektegyeztetéseket, konzultációkat, szemé-

lyesen közremûködik azok lebonyolításában;
– részt vesz az egyes külsõ kooperációkon;
– együttmûködik a külsõ projektmenedzsment szervezettel, kiemelten a szakmai és

pénzügyi elszámolások készítésében;
– kapcsolatot tart a projektben részt vevõ vállalkozókkal, alvállalkozókkal és az egyéb

projekt szereplõkkel;
– felügyeli a kifizetési kérelmeket, projekt elõrehaladási jelentéseket és egyéb projekt

dokumentumokat;
– szükség szerint részt vesz a mûszaki kooperációkon;
– kapcsolattartás az egyéb projektben szereplõ hatóságokkal – amennyiben szükséges;
– kapcsolattartás a közremûködõ szervezetekkel – amennyiben szükséges;
– folyamatos rendelkezésre állás.

Bérezés és juttatások: projektköltségvetés alapján meghatározott bérezés.

Pályázati feltételek:
– magyar állampolgárság,
– cselekvõképesség,
– büntetlen elõélet,
– egyetemi vagy fõiskola szintû diploma,
– adminisztrációs, dokumentációs és pénzügyi feladatok elvégzésében szerzett ta-

pasztalat,
– felhasználói szintû számítógépes ismeret (Word, Excel stb.),
– angol nyelv ismerete.

A pályázat elbírálásánál elõnyt jelent:
– hasonló területen szerzett szakmai tapasztalat.

Elvárt kompetenciák:
– kiváló problémamegoldó képesség, szervezõképesség,
– önálló, felelõsségteljes, precíz munkavégzés,
– lendületes, motivált, céltudatos személyiség.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
– fényképes szakmai önéletrajz,
– iskolai és egyéb végzettséget, szakképesítést igazoló dokumentumok másolata,
– nyilatkozat arról, hogy a pályázati anyagot az eljárásban résztvevõk megismerhe-

tik,
– 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány vagy annak igénylésérõl

szóló igazolás.

A munkakör betöltésének idõpontja legkorábban: 2021. december 1.
A pályázat benyújtásának határideje: 2021. november 12.

A pályázatok benyújtásának módja:
– Postai úton, a pályázatnak az Európai Határvárosok Korlátolt Felelõsségû Európai

Területi Együttmûködési Csoportosulás címére történõ megküldésével (4400 Nyír-
egyháza, Kossuth tér 1.). Kérjük a borítékon feltüntetni a munkakör megnevezését.

– Személyesen, Európai Határvárosok Korlátolt Felelõsségû Európai Területi Együtt-
mûködési Csoportosulás, 112. iroda (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

A pályázat elbírálásának határideje: 2021. november 19.
A pályázati kiírás további közzétételének helye, ideje:
– Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala hivatalos honlapja:

www.varoshaza.nyiregyhaza.hu,
– Nyíregyháza város honlapja: www.nyiregyhaza.hu,
– ETT honlapja: http://www.nyir-szat.eu/.

2021-ben ünnepli a Michelin a 25. év-
fordulóját Magyarországon. Több mint 1
millió tonna gumiabroncs. Ennyi készült az
elmúlt negyed évszázadban a nyíregyházi
gyárban.

1996-ban vették át a Taurust, azóta pedig
170 milliárd forintot költöttek infrastruktú-
rafejlesztésre. Prémium autók abroncsai ké-
szülnek Nyíregyházán. A változó gazdasá-
gi környezetben fontos szempont számukra
a környezetvédelem.  Ma ugyanis 5 ezer
elektromos busz van használatban Európá-
ban, de öt év múlva várhatóan tízszer ennyi
lesz az utakon. Új termékcsaládjával a Mi-
chelin támogatja az
átmenetet a tisz-
tább, hatékonyabb
és függetlenebb
elektromos mobili-
tási megoldások irá-
nyába. Ez egyben a
fenntartható váro-
sok elérésének is
egyik sarokköve.

– A világ mindig
változik, mi pedig
állunk az új kihívá-
sok elé. A célunk
az, hogy 2050-re elérjük a karbonsemle-
gességet, de biztos vagyok abban, hogy a
nyíregyházi gyárban ezt ennél lényegesen
korábban is teljesíteni tudjuk majd – mond-
ta dr. Nemes Attila, a Michelin Hungária
Kft. ügyvezetõje a múlt csütörtöki ünnep-
ségen.  

Négy korszerû telephely

A Michelin négy, korszerû infrastruktú-
rával ellátott telephelyet tart fenn Magyar-
országon. Neve-
zetesen egy ab-
roncsgyárat Nyír-
egyházán, egy-egy
logisztikai telep-
helyet Vácott és
Tuzséron, valamint
egy kereskedelmi
irodát Budapesten.
A cég számára
fontos a társadalmi
szerepvállalás, így
folyamatosan segí-
ti az oktatási és
egészségügyi intézményeket.

– A Michelin 25 éve erõteljesen jelen
van. Ez annak is köszönhetõ, hogy felis-

Ünnepelt Nyíregyháza egyik
legnagyobb foglalkoztatója

merték már a legelején, hogy hol kell segíte-
ni a társadalmat. Példaértékû az, amit tesz-
nek a környezetvédelem, a szociális szféra
vagy éppen a sport területén –  hangsúlyoz-
ta dr. Szabó Tünde sportért felelõs állam-
titkár, Nyíregyháza országgyûlési képvise-
lõje.  

Eredményes és sikeres
az együttmûködés az

önkormányzattal

Magyarországon a Michelin több mint
190 abroncskereskedõvel dolgozik köz-
vetlenül együtt, akik országszerte több
mint 450 értékesítési ponton kínálják ter-
mékeiket. 1996 óta a nyíregyházi gyárban
több mint  1 088 000 tonna abroncsot 
gyártottak. Mivel a Michelin tisztában van
azzal, hogy a természeti erõforrások és a
környezet megõrzése nagyon fontos ah-
hoz, hogy üzleti tevékenységét fenntart-
ható módon mûködtethesse, tevékenysé-
geinek és termékeinek környezeti hatása-
it már a tervezési fázistól kezdve, a teljes
életcikluson keresztül figyelembe veszi. A
helyi közösségek támogatása mindig is a
Michelin magyarországi tevékenységének
középpontjában állt. A vállalat abroncso-
kat adományoz szociális szervezeteknek,
illetve speciális kampányokat és esemé-
nyeket szervez a közúti biztonság elõsegí-
tése érdekében. A város vezetése is jó kap-
csolatot ápol a Nyíregyházán mûködõ nagy
cégekkel, köztük a
Michelinnel is.

– A Michelinnel
egy világszínvona-
lon dolgozó cég van
jelen Nyíregyházán.
Számomra nagy
öröm, hogy mind-
egyik nagyfoglal-
koztatóval, így ve-
lük is eredményes és
sikeres az együttmû-
ködésünk – emelte
ki dr. Kovács Fe-
renc, Nyíregyháza polgármestere. 

A Michelin Hungária Kft. az elmúlt 25
évben több mint 300 millió forinttal támo-
gatott egészségügyi és oktatási szervezete-
ket, munkavállalói pedig hozzávetõlegesen
20 000 órányi önkéntes munkát végeztek.
Ami még a számokat illeti: a kft. 34,4 mil-
liárd forint  adót fizetett be az elmúlt 5 év-
ben.

Dr. Kovács Ferenc

 Dr. Nemes Attila

Dr. Szabó Tünde
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Ezrek
a temetõkben

Világháborúban elhunyt katonákért
égtek az emlékezés lángjai

Reviczky Imre:
40 ezer ember köszönhette neki az életét

A Nyíri Honvéd Egyesület szervezte azt a koszorúzást
és emlékezést, melyen Reviczky Imre posztumusz vezér-
õrnagy, „a világ jámbora” elõtt hajtottak fejet a megye
és a fegyveres testületek képviselõi mellett a Nyíregyhá-
zi Zsidó Hitközség vezetõi.

Reviczky Imre posztumusz vezérõrnagy születésének
125. és a holokauszt 77. évfordulója alkalmából emlé-
keztek az igaz emberre, a népek jámborára. A Nyíri Hon-
véd Egyesület és a Nyíregyházi Zsidó Hitközség emlék-
eseményén köszöntõk és köszönõk után koszorúkat he-
lyeztek el a nyíregyházi volt Hadkiegészítõ Parancsnok-
ság épülete falán elhelyezett emléktáblánál a megye és a
fegyveres testületek, nyíregyházi intézmények képviselõi.
Köszöntõt mondott Tóth Sándor nyugállományú ezredes.

Tudhatjuk a zsidó embermentõrõl, hogy Izrael Állam-
ban másodikként emelték a Világ Igazai közé, és így tisz-
teli õt az emberiség. Ezért szólt érte az ima, a zsidó hit-
község hálája.

A magyar királyi alezredes részt vett a II. világháború-
ban. Nyíregyházán házasodott, a II. világháború idején a
Damjanich Laktanya Tartalék Ezredének, majd a Hadki-
egészítõ Parancsnokság parancsnoka. A történelmi em-
lékiratok szerint 40 ezer ember köszönhette neki az éle-
tet, köztük 2500 fiatal erdélyi levente is. Parancsot taga-
dott meg, amikor nem engedte, hogy gyerekeket, nõket,
idõs embereket végezzenek ki, falvakat pusztítsanak el.
Utolsó büntetésként 1950-ben megvonták nyugdíját, szén-
lapátolással kereste a mindennapi kenyérre valót.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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A hagyományokhoz híven, kedden megtartották a kö-
zös mécsesgyújtást a Dugonics utcai Hõsök temetõjében,
ahol 14 nemzet, több mint 2800 sírban fekvõ elsõ világ-
háborúban elhunyt katonáért éghettek az emlékezés láng-

jai. Az ünnepi liturgiát Krank József ortodox parókus tar-
totta.

Az emlékezésen részt vett és beszédet mondott dr.
Ulrich Attila alpolgármester is.

Bár kedden volt halottak napja, már a hosszú hétvé-
gén is sokan keresték fel a temetõket Nyíregyházán,
hogy gyertyákat gyújtsanak, virágokat és koszorúkat he-
lyezzenek el a síroknál, elhunyt szeretteikre emlékez-
ve. Több ezren fordultak meg az Északi temetõben is,

Fáklyás felvonulás a
reformáció ünnepén

A hosszú évek óta tartó hagyomány szellemében is-
mét fáklyás ünnepi felvonulást tartottak a reformáció
emléknapján, október 31-én, vasárnap Nyíregyházán.
A szokott módon a teljes város területérõl invitálták a
református és evangélikus híveket a Kálvin térrõl indu-
ló felvonulásra, és zsoltár-dicséret éneklés közben a
Kossuth teret érintve jutottak el az evangélikus nagy-
templomhoz. Ott ünnepi istentiszteleten vettek részt a
hívek, amelyen hálát adtak a már több mint fél évezre-
des reformáció eredményeiért, a létünkért, könyörög-
tek a városért és a teremtett világ aktuális dolgaiért.

ami a megszokottnál tovább tartott nyitva, reggel 7 órá-
tól este 8 óráig várta a látogatókat. Szerdától azonban
visszatért az ilyenkor megszokott nyitvatartási rend, 7
órától 17 óráig fogadják a látogatókat.
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Büfé és közösségi tér a Kossuth pincéjében
Befejezõdik a rekonstrukció a Kossuth Lajos Gimnázi-

um Szent István utcai szárnyában. Megfelelõ eljárások
után használhatóvá teszik az épület pincéjét, mintegy 70
millió forintból. Az országos egyház támogatása mellett
az iskola saját forrásból finanszírozza a beruházást, mely
a tervek szerint márciusra készül el.

Elfoszlott régi tablók kerültek ki az Evangélikus Kossuth
Lajos Gimnázium pincéjébõl egy korábbi selejtezés, fel-
újítás után – persze ettõl függetlenül is tudták, hogy szige-
telés nélkül készült az épület. Bár a fûtésrendszer kapcso-
lóelemei helyet kaptak itt, de másra nem használhatták a
Szent István utcai szárny pincéjét. Most örömmel tervez-
nek, és a szigetelés után várják, hogy helyére kerüljön a
külsõ panorámalift is, mely összeköti a szinteket a pincé-
tõl. 

– Sok mindenre lenne szükség. Részben közösségi he-
lyiséget szeretnénk, elsõsorban diákoknak. Van egy olyan
ötlet is, hogy hozzuk le a büfét, illetve legyen mellette egy
kis étkezõ is. Hogy a sok közül mi valósul meg – esetleg
szükségtanterem –, amikor kész lesz, és látjuk, hogy áll-

Könyvtár: átmeneti bezárás és felújítás
Az elõre meghirdetett progra-

mokat megtartják, de november 2-
tól zárva tart a Móricz Zsigmond könyv-

tár központi épülete, mert a gyermekkönyv-
tár felújítására készülnek. Az Örökösföldi Fiókkönyvtár-
ban szintén csomagolnak, ott is megújul a környezet. A
fenntartó támogatásával és a Nemzeti Kulturális Alap pá-
lyázata segítségével folynak a munkák.

November 2–6-ig lesz zárva a Móricz Zsigmond könyv-
tár központi könyvtára, mert teljesen felújítják a gyermek-
könyvtárat. Tomasovszki Anita, a Móricz Zsigmond Me-
gyei és Városi Könyvtár igazgatója megkeresésünkre el-
mondta, ez a fenntartó önkormányzat támogatásának,

valamint egy NKA-s pályázatnak köszönhetõen több mint
17 millió forintból valósulhat meg.

Várhatóan december közepére
végeznek a munkálatokkal

Akadálymentes feljáró, olvasói mosdó készül, feste-
nek, és korszerûsödik a könyvtárosok munkaterülete is.
December közepére várhatóan végeznek a feladattal, így
jövõre kerül sor az ünnepélyes átadásra. A gyermek-
könyvtár olvasói terében kicsit alacsonyabbak, de színe-
sebbek lesznek a polcok, új székek és babzsákfotelek
kerülnek a térbe.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

nak ezek a helyiségek, akkor fog eldõlni. Biztos lesz meg-
oldás, és lesz olyan kívánság, ami nem tud megvalósulni,
mert ahhoz kicsi ez a terület  – nyilatkozta Babicz Gyön-
gyi, az Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázium igazgatója.

Szigetelõteknõt alakítottak ki, megtisztították a téglát a
nedves vakolattól, majd szigetelik a falakat, injektálásos
technológiával.

– Talajnedvesség, illetve talajvíznyomás elleni szigete-

lési munkákat végzünk. A kisméretû tégla eléggé elázott,
és ide juttatunk speciális anyagot a falba. A pórusokat zár-
juk, és így kialakítunk egy vízzárást  – tájékoztatott a
Szakszig Kft. ügyvezetõje, Bagaméry Gábor.

Szárazabb lesz ezután az épület talaj fölötti valamennyi
fala is, hiszen a nedvesség ezután nem tud felfelé vándo-
rolni a falakban.

– Több mint 70 millió forintba kerül ez a beruházás.
Ennek jó egyharmadát az országos egyház biztosítja szá-
munkra, egy pályázat kapcsán. A többi önerõbõl történik,
a gimnázium megtakarításaiból. Sajnos nincs más forrás,
pályázati lehetõség, amibõl ezt lehetne finanszírozni. Sze-
rencsére a fenntartó mindig ír ki ilyen pályázatokat. Két
éve nyertük meg, de mire elkészültek a tervek, és min-
denféle talajmechanikai vizsgálat, addig a duplájára emel-
kedtek az eredeti költségvetésben szereplõ összegek. De
örülünk, hogy ezt megvalósítjuk, muszáj megoldani  – foly-
tatta a Kossuth gimnázium igazgatója.

A befejezést és költözést márciusra tervezik az iskolá-
ban.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Óriási közönségsikert aratott az új szökõkútrendszer.
A Sóstó-fejlesztési projekt kiemelt részeként elkészült
beruházás próbaüzeme naponta ezreket vonzott, s pozi-
tívak a visszajelzések. A teljes, többelemû program mû-
szaki átadás-átvétele még zajlik, melynek része egy komp-
lex zöldfelületi rekonstrukció, egy másik szökõkútrend-
szer, kerékpárkölcsönzõ s például nyilvános illemhelyek
telepítése is.

A tíznapos, októberi próbaüzem alatt igazi attrakcióvá
vált a Sóstó-fejlesztési projekt egyik kiemelt eleme, az új
szökõkútrendszer. Láthatóan naponta ezreket vonzott az
egyedi látványosság az õszi szünet kellemes napjaiban
Sóstógyógyfürdõre, s a projekt vezetõje is úgy értékeli,
pozitívak a visszajelzések a helyben tapasztaltak és a kö-
zösségi felületeken látottak alapján is.

Több mint húszezren láthatták
– dNyíregyháza vonzáskörzetébõl, fõleg a megyei tele-

pülésekrõl nagyon sokan érkeztek ide. Egész napos prog-
ram volt, nem lehet leszûkíteni csak az estékre. Összessé-
gében úgy gondolom, bõven húszezer fölött volt azon láto-
gatók száma, akik kifejezetten azzal a céllal érkeztek, hogy
megnézzék a szökõkutat. Este ez komoly gépkocsiforgal-
mat jelentett itt, Sóstón, tiszta nyári hangulat volt október-
ben, ami nem jellemzõ – fogalmazott dr. Podlovics Roland.

Bevonják a városlakókat
A projektvezetõ örül a visszajelzéseknek, s már azt ter-

vezik, hogy jövõre szeretnének a mostanitól is több, har-
minc zeneszámot leprogramozni az egyedi, 500 négyzet-
méter vízfelületû szökõkútra a választékosság, színesség
jegyében. Ebben szeretnék majd kikérni a városlakók vé-
leményét is.

Közterületi attrakció
A nyertes önkormányzati projekt kapcsán kérdésünkre

dr. Kovács Ferenc polgármester még a próbaüzem ideje
alatt azt mondta, újabb közterületi attrakció született Sós-
tón, ami a nyíregyháziak és a turisták számára egyaránt
kedvezõ és megnyújtja a napi élményidõszakot. – Látni
kell, hogy most kik mennek ki: a nyíregyháziak, a kör-
nyékbeliek, nem a turisták, de jön majd az idegenforgal-
mi szezon. Ez most egy próbaüzem, ami a hétvégén lezá-
rult, s természetesen télen nem fogjuk üzemeltetni, de ta-

Ezreket vonzott az új sóstói szökõkútrendszer

vasztól, az idõjárás függvényében, amikortól lehet, indít-
juk. A cél az volt, hogy szülessen egy olyan közterületi
attrakció, ami odavonzza az embereket, a turistákat,
amelynél lehet sétálni például vacsora után. Hiszen ott
vannak az éttermek, továbbá kijönnek a fürdõkbõl, állat-
kertbõl, múzeumfaluból, s azoknak is kitûnõ idõtöltés, akik
a városból érkeznek oda.

Új liget, sétányrendszerrel
Ami a komplett fejlesztési programot illeti, a projektve-

zetõ emlékeztet, hogy ezzel a Svájci Lak-Élményfürdõ-
Hunguest Hotel által közrefogott terület teljes egészében
zöldövezeti résszé vált. Mindez oldhatja a szezonbeli,
tókörnyéki zsúfoltságot a megújult, korzózásra csábító
sétányrendszerrel, mely egyébként összekötötte a moza-
ikszerûen megvalósult fejlesztéseket.

Látványos zöldítés
Podlovics Roland kiemelte, a Tófürdõ bejárattól az új

szökõkútig, a tavak keleti partszakaszát is beleértve összes-
ségében 25 ezer négyzetméternél több zöldfelület kapott
öntözõhálózatot, mert csak így lehet színvonalas zöldfe-
lületet kialakítani, karbantartani. – Csak az elmúlt két év-
ben ezeken a területeken több mint 200 fát ültettünk el.
Az a zöldfelület, amire mindig is büszkék voltunk, az pár
év alatt – noha néhány fát ki kellett vágni – vissza fog

pótlódni. Csak itt, ebben a környezetben ültettünk körül-
belül húsz fát – sorolta. Emellett rengeteg cserje és évelõ
növény is került a földbe, például azért is, hogy a szüksé-
ges, de a látványt zavaró mûtárgyakat két-három éven belül
eltakarja szem elõl.

Csobogó köti össze a kutakat
Podlovics Roland hozzátette, egy másik szökõkútrendszer

is elkészült, ami a központi park, valamint a Tófürdõ fõbejá-
rata elõtti meglévõ kutakat köti össze egy csobogóval, bur-
kolatmegújítással. Ott is van fényjáték, s bár hang nincs, de
nagyon attraktív, tavaszi látványossága lesz Sóstónak.

Kerékpárok, illemhelyek, 3D, piac
A többelemû fejlesztési projekt részeként a Parkfürdõ

elõtt kerékpártároló és -kölcsönzõ született, most zajlik
15 elektromos rásegítésû kerékpár beszerzése. Helyet ka-
pott a Nemzeti Gyógyhelyen három nyilvános illemhely,
egy-egy trambulinpark a két fõjátszótéren, valamint há-
rom, fotózásra hívogató 3D-s festés. Tavaszra megújul a
termelõi piac a régi szökõkút körül, többfunkciós, egyedi
árusító pavilonrendszerrel, melyek átalakíthatók paddá.
A gyógyászati szárny elõtt született egy új sétány is, mely
ugyan még munkaterület, de szezonban segíti majd a zsú-
foltság enyhítését a pizzéria környékén, ahonnan kitûnõ-
en látható majd az újra zenélõ és fényjátékokkal csaloga-
tó szökõkútrendszer.                      (Szerzõ: Tarczy Gyula)

Thuróczy Szabolcs: emberléptékû város Nyíregyháza
Nyíregyházi kötõdésû színmûvész talkshow-jával foly-

tatódott a Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület közösség-
építõ rendezvénysorozata. A kedd esti, Korona Hallban
megtartott workshop vendége a városunkban érettségizett,
és pályáját is itt kezdõ Thuróczy Szabolcs volt, aki renge-
teg ismert film és színházi elõadás kedvelt szereplõje.

Aranyélet, Valami Amerika, Tiszta szívvel. Ez csak né-
hány jól ismert alkotás, melynek egyik kulcsszereplõje az a
Thuróczy Szabolcs, aki, amikor csak tud,
szívesen jön Nyíregyházára, a szülei most
is itt élnek. Ezúttal a mindenszentek idõ-
szakának látogatását kötötte össze egy
meghívással. Újabb rendezvénnyel foly-
tatódott ugyanis a városi nívódíjjal kitün-
tetett Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesü-
let programsorozata.

Felvértez a lét
A mûvészvendég azt mondja, mindig hazaérkezik, hi-

szen szereti ezt a várost, melytõl sokat kapott. – Nyíregy-
háza megkerülhetetlen állapot, s aki innen jön, az mindig
valahogy jobban fel van vértezve a nagyobb traumákra és
jobban bírja a gyûrõdést, mintha csak Budapesten élne,
ezt tapasztalatból mondom. Jobban terhelhetõ, az ütése-
ket jobban bírja. Rengeteg ilyen szituáció volt, amikor érez-
tem, nehéz a víz alá nyomni... Nyilvánvalóan sok más is
kell hozzá, de ez egy fontos dolog egyébként.

Nyíregyházáról indult
Thuróczy Szabolcsnak a színházi pályafutása is itt kez-

dõdött, hiszen még a Kölcsey Ferenc Gimnáziumban tett
érettségi elõtt – miközben javában focizott – szippantotta
be a színház világa, amikor Gaál Erzsébet rendezõ a Dan-
ton elõadáshoz keresett szereplõket. Majd – édesapja, dr.
Thuróczy Csaba ügyvéd nyomdokait követve – ugyan el-
végezte a szegedi József Attila Tudományegyetem jogi
karát, de közben szülõvárosában már Zsótér Sándor elõ-
adásaiban szerepelt, késõbb 1998-ban a Pintér Béla és
Társulata tagja lett. S bár a fõvároshoz kapcsolódik mun-
kái miatt, Nyíregyházához is kötõdik az emberek, s ked-
venc épületei, a Nyírvíz-palota, a Takarékpalota, a Luther
ház, s a gyönyörû templomok által – elégedetten látja a
színház környékének megújulását is.

„Öt perc alatt mindenhol”
Thuróczy Szabolcs azt mondja, ez egy emberléptékû,

fejlõdõ város maradt. – Van egy specifikus csendesség,
mert míg az ember Budapesten egy-másfél órával koráb-
ban elindul, itt nem mindig tudom felvenni azt a ritmust,
hogy öt perc alatt ott vagyunk mindenhol, aminek renge-
teg elõnye van. Mivel a város szerkezete nem változott,
ugyan több az autó, de az az érzésed, hogy emberlépté-
kû, belátható az egész város, s amennyire a lehetõségei
adják, tud fejlõdni.

„Sóstó lüktetõ tüdõ”
A sokoldalú mûvész kérdésünkre Sóstót gyönyörû aján-

déknak, lüktetõ tüdõnek nevezte, mely jó, hogy ilyen kö-
zel van a belvároshoz, s örömmel tapasztalja, hogy ren-
getegen járnak kirándulni, futni. Ami a munkáit illeti: el-
készült például egy új HBO sorozat Besúgók címmel, mely
a ’80-as években játszódik, ám a világjárvány miatt a pre-
mierje csak jövõ februárban lesz. Ami pedig a talkshow-
nak teret adó programsorozatot: a Vállalkozók Nyíregy-
házáért Egyesület tagsága két hét múlva helyi vállalkozók
helyzetét elemzi „Élet a Covid alatt és után” címmel, he-
lyi ismert szereplõkkel.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

A Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület rendszeresen
szervez közösségépítõ rendezvényeket
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Befogadó társadalom, a szakmai prog-
ram elõadói és az absztraktok címmel szer-
vezett szakmai fórumot a Felnõttkori Ta-
nulás Hetében a Vakok és Gyengénlátók
Megyei Egyesülete. Több fogyatékos szer-
vezet képviselõje és érintettek is beszámol-
tak tapasztalataikról. 

A témával kapcsolatos álláspontok sze-
rint a jobb vagy jobban fizetõ munkahe-
lyekhez, akár karrierváltáshoz is szükséges,
hogy idõrõl idõre gyarapítsuk ismeretein-
ket. Tanfolyamokon, felnõttképzésben, akár
a felsõoktatásban is megjelennek a fogya-

Fehér bottal az oktatásban
mítógép és az internet is segíti a bizonyos
típusú fogyatékkal élõk tanulását. Egyazon
helyen, de több oktatási típusban dolgozott
– elõbb a Tanárképzõ Fõiskolán, majd a
Nyíregyházi Fõiskolán, ma a Nyíregyházi
Egyetemen – az az oktató, aki a fogyaté-
kossággal élõ felnõttekkel kapcsolatos ta-
pasztalatairól beszélt a fórumon.

– Nem vagyunk azzal tisztában, hogy mi
használjuk a diavetítéseket, és ezeket álta-
lában át is adjuk a hallgatóknak, a látássé-
rültek viszont ezt nem tudják átfordítani az
õ programjaikra. Jó lenne a kollegáknak is
megismerni azokat a nehézségeket, ami-

A KÉSZ Nyíregyházi Cso-
portja 2021. november 10-
én 18 órakor a Kodály Zol-
tán Általános Iskola hangver-
senytermében jótékonysági
koncertet szervez a Hunga-
ry Helps javára az üldözött
keresztények megsegítése
céljából. Fellépnek Hegedûs
Endre és Hegedûs  Katalin
zongoramûvészek, illetve a
Cantemus Gyermekkar, Sza-
bó Dénes vezényletével.

tékkal élõk. A programot szervezõ egyesü-
let elnöke sorra szerzi diplomáit, most
andragógiát tanul mester szinten a Nyíregy-
házi Egyetemen. Pozitív és negatív tapasz-
talata is van a társak, illetve  a tanárok ma-
gatartásával kapcsolatban.

– Ez a diploma a munkámat fogja támo-
gatni, hiszen a vakok egyesületében dol-
gozom, és felnõtt korban látásvesztett em-
berek fejlesztésén, kompetenciák erõsíté-
séért cselekszem. Például  Braille-írást ta-
nítok, hogy a kommunikáció is jó legyen,
fehér bottal való közlekedést, illetve min-
den olyan eszköz használatát, ami segíti a
látássérülteket abban, ha mondjuk 50 éves
korukban elvesztik a látásukat, ne üljenek
utána otthon az ágyon, hanem tudjanak
teljes életet élni – nyilatkozta Nemes-Nagy
Tünde, a Vakok és Gyengénlátók Egyesü-
letének elnöke.

A Braille-írás, a digitális könyv, de a szá-

ket nekünk segíteni kell megoldani a hall-
gatóknak. Tanulni kell nekünk is bõven –
fogalmazott dr. Kerülõ Judit, a Nyíregyhá-
zi Egyetem tanára.

Segít az Esélyegyenlõségi
Iroda

A tanárképzõs idõkben nem tanultak
Nyíregyházán disz-es tanulási nehézséggel
fiatalok. Nemigen volt mozgássérült diák,
az autizmusnak pedig sokáig a fogalma sem
volt ismert a felsõoktatásban. Aztán meg-
jelent az esélyegyenlõségi törvény, kortárs
segítõk jöttek a fogyatékkal élõ társaik mel-
lé, és az intézményben is megalakult – és
a mai napig jól mûködik – az Esélyegyen-
lõségi Iroda, mely nem csak hivatalból
egyengeti a fogyatékkal élõ hallgatók út-
ját.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Európai Határvárosok Korlátolt Felelõsségû Európai Területi
Együttmûködési Csoportosulás (ETT)

pályázatot hirdet
az alábbi munkakör betöltésére:

Munkakör megnevezése: 1 fõ kommunikációs projektmenedzser.

A jogviszony idõtartama: határozott idõre.

Foglalkoztatás jellege: részmunkaidõ (napi 4 óra), rugalmas munkaidõ.

A munkavégzés helye: Szabolcs-Szatmár-Bereg megye, 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.

A munkakör betöltõje által ellátandó feladatok:
– közremûködés a HUSKROUA támogatásával megvalósuló „Cross-border

interventions to reduce air pollution and improve air quality – CrossBordAir” címû
projekt végrehajtásában;

– a projekt helyi szintû kommunikációs tevékenységeinek koordinálása;
– figyelemmel kíséri a kapcsolódó (kommunikáció és nyilvánosság) tevékenységek

megvalósulását és a határidõket;
– együttmûködik a közös projekt kommunikációs stratégia és vizuális útmutató elké-

szítésével megbízott külsõ szolgáltatóval;
– részt vesz a kommunikációval összefüggõ egyeztetéseken, megbeszéléseken;
– a külsõ kommunikációs szolgáltatóval együttmûködve gondoskodik a kapcsolódó

anyagok helyi szintû megjelentetésérõl.

Bérezés és juttatások: projektköltségvetés alapján meghatározott bérezés.

Pályázati feltételek:
– magyar állampolgárság,
– cselekvõképesség,
– büntetlen elõélet,
– szakirányú egyetemi vagy fõiskola szintû diploma,
– adminisztrációs, dokumentációs és pénzügyi feladatok elvégzésében szerzett ta-

pasztalat,
– felhasználói szintû számítógépes ismeret (Word, Excel stb.),
– angolnyelv-ismeret.

A pályázat elbírálásánál elõnyt jelent:
– hasonló területen szerzett szakmai tapasztalat.

Elvárt kompetenciák:
– kiváló problémamegoldó képesség, szervezõképesség,
– önálló, felelõsségteljes, precíz munkavégzés,
– lendületes, motivált, céltudatos személyiség.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
– fényképes szakmai önéletrajz,
– iskolai és egyéb végzettséget, szakképesítést igazoló dokumentumok másolata,
– nyilatkozat arról, hogy a pályázati anyagot az eljárásban résztvevõk megismerhe-

tik,
– 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány vagy annak igénylésérõl

szóló igazolás.

A munkakör betöltésének idõpontja legkorábban: 2021. december 1.

A pályázat benyújtásának határideje: 2021. november 12.

A pályázatok benyújtásának módja:
– Postai úton, a pályázatnak az Európai Határvárosok Korlátolt Felelõsségû Európai

Területi Együttmûködési Csoportosulás címére történõ megküldésével (4400 Nyír-
egyháza, Kossuth tér 1.). Kérjük a borítékon feltüntetni a munkakör megnevezését.

– Személyesen, Európai Határvárosok Korlátolt Felelõsségû Európai Területi Együtt-
mûködési Csoportosulás, 112. iroda (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

A pályázat elbírálásának határideje: 2021. november 19.

A pályázati kiírás további közzétételének helye, ideje:
– Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala hivatalos honlapja:

www.varoshaza.nyiregyhaza.hu,
– Nyíregyháza város honlapja: www.nyiregyhaza.hu,
– ETT honlapja: http://www.nyir-szat.eu/.

Jótékonysági hangverseny
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Billenjünk ki a komfortzónából!
Két komoly mondanivalójú darabot ajánl Pregitzer Fruzsina

Brecht Kurázsi mama címû mûvének nyíregyházi be-
mutatóját október 16-án tartották meg, novemberben
több alkalom adódik még megtekintésére. A címszereplõ
Pregitzer Fruzsinával beszélgettem.

– A Kurázsi mama fajsúlyos szerep, a folyamatos szín-
padi jelenlét miatt igénybe veszi a színészt. Te is így lá-
tod?

– Ugyanolyan, mint egy másik terjedelmes szerep. Tisz-
tában vagyok vele, milyen nagy elõdök játszották, mint
például Kiss Manyi, Psota Irén vagy Margitai Ági, de úgy
döntöttem, magamra koncentrálok, mert éppen elég gon-
dot, feladatot okoz az a történet, az a fordulatsor, amivel
megküzd ez a nõ. Azt is tudtam, hogy a rendezõre, Ke-
resztes Attilára számíthatok.

– Nehéz volt megközelítened, átélned Kurázsi mamát
és gondolatvilágát?

– Nem!
– Pedig szerintem te fordítva csinálnád, mentenéd a

gyermekedet!
– Mindenkiben minden benne van. Ahogy Flaubert

mondja: „én vagyok Bovaryné.” Nekem ezt az énemet
kellett elõrobbantanom és meg is tettem. Azért, hogy ki-
tomboljam magamból: csak ilyen ne legyek! Tudomásul
vettem, Kurázsi számomra nem követendõ példa. Ellen-
szerep.

– A beharangozó szerint több mint idõszerû ez a szín-
darab. Te is így érzed?

– Mindenki maga döntse el. Az az izgalmas, ha a
nézõ saját maga fedezi fel és fogalmazza meg, mirõl
szól számára az elõadás. Sajnos eléggé szörnyû világot
élünk, felgyorsult életünk kizárólag az anyagiakról, a
profitról szól, így gyakran háttérbe szorul a nonprofitság
igazi értelme. Ahogyan Ady Endre mondta: „Történt
szépek, éltek és voltak, kik meg nem halhatnak soha”.
Az én életemben is kivételesen kevés volt az az idõ-
szak és teljesítmény, mint amilyen a Kurázsi mama al-
kotó folyamata, amelyben nagyon együtt tudtunk dol-
gozni, sok elfogadással, türelemmel, kreativitással. A

kreativitás ezen tulajdonságok függvényében jöhet csak
létre, mert ha türelmetlenség van, agresszió, akkor el-
tûnik a kreativitás. A Kurázsi mama nemcsak életem
egyik ajándék szerepe, hanem ajándék próbafolyama-
ta is.

– Miért nézzük meg ezt az elõadást?
– Ki akar billenni a komfortzónájából?

Meg mer mártózni egy másik világ-
ban? A vígjáték vagy musical mel-
lett meg kell nézni a Kurázsi ma-
mát is!

Õszintén megmondom: az
Alszanak a halak? produkció
is ugyanilyen, azért vágtam
bele. Köszönöm szépen
Kirják Róbert igazgatónak,
hogy ezt a kockázatos ka-
landot bevállalta.

– Az Alszanak a halak? a
halált és annak megélését
dolgozza fel egy gyermek
szemével. Mégis, kár lenne ki-
hagyni...

– Kétségtelenül nehéz és lélek-
be markoló, de szívembõl kívánom,
hogy ha sírni akar a nézõ, akkor sír-
jon. A sírás oldódás. Anyukám mondta,
hogy kijön a nem oda való, felesleges víz az em-
ber fejébõl, ha sír. Az is a színház célja, hogy másképp
menjen ki a nézõ az elõadásról, mint ahogy bejött. Én az
ilyen színházban hiszek. Tasnádi Csaba gyakorta mondta,
hogy az a jó elõadás, ha a buszmegállóban is beszélget-
nek róla. De én nagyravágyóbb vagyok, azt szeretném,
ha még másnap is eszükbe jutna...

– Ez az elsõ rendezésed. Honnan jött az ötlet, miért
vágtatok bele Fridrik Noémivel?

– 2014-ben anyukám a karjaimban halt meg, fogtam a
kezét, mikor elment. Ajándéknak éreztem, egy rítusnak a
része lehettem. 2015-ben Tatabányán láttam az elõadást,

Prohászka Fanni elõadásában, Szilágyi Bálint vizsgaren-
dezésében, õ fordította a darabot, nagy hatással volt rám.
Bálint elküldte a szövegkönyvet, egyszer csak Noémi hang-
ján kezdtem hallani. Kihagyhatatlan vágyam volt, hogy

Olajos Gábor megzenésített versekkel, s effektekkel
tegye színesebbé az elõadást. Úgy mono-

dráma az Alszanak a halak?, hogy õ a
másik szereplõje. Nagyon örülnék,

ha minél többen ott maradnának
az elõadást követõ beszélgeté-

sen, mert mi, alkotók el sze-
retnénk mesélni, miért hoz-
tuk létre. Arra vágyom, hogy
mindennek a hatására in-
duljon el a nézõkben a
gyászmunka, s ha majd a
gyerekek kérdeznek, akkor
ne söpörjék a témát a szõ-
nyeg alá, ne hárítsanak.
Jens Raschke mûve segítheti

a gyermekek és felnõttek
szembenézését az élet legne-

hezebb kérdéseivel. A színda-
rab azért jó, mert minden alap-

dolgon végigvezet a kislány sze-
mén keresztül, elmeséli, ahogyan a

gyerek kérdez, ahogyan a szülõ válaszol.
Én azt kívánom, ki-ki hagyja, hogy átmossa ez

a gyönyörû gondolatsor, ami az emberi kapcsolatok hul-
lámzásáról, változásáról szól.

– Miért kell errõl beszélni utána?
– Nem kell, felkínáljuk. Amikor kisgyerek voltam, s

vége lett a színházi elõadásnak, már mindenki kiment,
de én még fogtam a színpad szélét: maradni szeretnék.
Tudom, sok nézõben is benne van ez az érzés, esetleg
kérdeznének a látottakról, és ha feleletet kapnak, akkor
talán saját maguknak is sok mindent meg tudnak majd
válaszolni.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Európai Határvárosok Korlátolt Felelõsségû Európai Területi
Együttmûködési Csoportosulás (ETT)

pályázatot hirdet

az alábbi munkakör betöltésére:
Munkakör megnevezése: 1 fõ pénzügyi projektmenedzser.
A jogviszony idõtartama: határozott idõre.
Foglalkoztatás jellege: részmunkaidõ (napi 4 óra), rugalmas munkaidõ.
A munkavégzés helye: Szabolcs-Szatmár-Bereg megye, 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.

A munkakör betöltõje által ellátandó feladatok:
– közremûködés a HUSKROUA támogatásával megvalósuló „Cross-border

interventions to reduce air pollution and improve air quality – CrossBordAir” címû
projekt végrehajtásában;

– pénzügyi vezetõi feladatok teljes körû ellátása projektzárásig;
– a projektmenedzser és a külsõ projektmenedzsment munkájának segítése, velük

való aktív kapcsolattartás;
– a projektben résztvevõk szerzõdéseinek, beérkezõ számlák és a kapcsolódó doku-

mentumok megfelelõségének, elszámolhatóságának ellenõrzése;
– a projekt megvalósulása során esetlegesen szükségessé váló változás bejelentési

kérelmekhez és szerzõdésmódosítási kérelmekhez kapcsolódó pénzügyi dokumen-
tációt határidõre elkészíti;

– pénzügyi elszámolások, kifizetési kérelmek szakmai elõkészítésében, összeállítá-
sában való közremûködés;

– projektzárás vonatkozó pénzügyi mûveleteinek elõkészítése, záró kifizetési kére-
lem összeállítása;

– jóváhagyja és ellenõrzi az elõlegkérelmeket és a kifizetési kérelmeket, feladata a
támogatási szerzõdésben és annak mellékleteiben meghatározott dokumentumok
elkészítése és határidõben történõ benyújtása;

– támogatja a negyedéves kimutatás készítését a rendelkezésre álló költségvetés fel-
használásáról;

– részt vesz a belsõ projektegyeztetéseken;
– részt vesz az egyéb projektegyeztetéseken;
– kapcsolattartás a támogató szervezettel;
– folyamatos rendelkezésre állás.

Bérezés és juttatások: projektköltségvetés alapján meghatározott bérezés.

Pályázati feltételek:
– magyar állampolgárság,
– cselekvõképesség,
– büntetlen elõélet,
– szakirányú egyetemi vagy fõiskola szintû diploma,
– adminisztrációs, dokumentációs és pénzügyi feladatok elvégzésében szerzett ta-

pasztalat,
– felhasználói szintû számítógépes ismeret (Word, Excel stb.).

A pályázat elbírálásánál elõnyt jelent:
– hasonló területen szerzett szakmai tapasztalat,
– angolnyelv-ismeret.

Elvárt kompetenciák:
– kiváló problémamegoldó képesség, szervezõképesség,
– önálló, felelõsségteljes, precíz munkavégzés,
– lendületes, motivált, céltudatos személyiség.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
– fényképes szakmai önéletrajz,
– iskolai és egyéb végzettséget, szakképesítést igazoló dokumentumok másolata,
– nyilatkozat arról, hogy a pályázati anyagot az eljárásban résztvevõk megismerhetik,
– 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány vagy annak igénylésérõl

szóló igazolás.

A munkakör betöltésének idõpontja legkorábban: 2021. december 1.

A pályázat benyújtásának határideje: 2021. november 12.

A pályázatok benyújtásának módja:
– Postai úton, a pályázatnak az Európai Határvárosok Korlátolt Felelõsségû Európai
Területi Együttmûködési Csoportosulás címére történõ megküldésével (4400 Nyíregy-
háza, Kossuth tér 1.). Kérjük a borítékon feltüntetni a munkakör megnevezését.
– Személyesen, Európai Határvárosok Korlátolt Felelõsségû Európai Területi Együtt-
mûködési Csoportosulás, 112. iroda (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

A pályázat elbírálásának határideje: 2021. november 19.

A pályázati kiírás további közzétételének helye, ideje:
– Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala hivatalos honlapja:
www.varoshaza.nyiregyhaza.hu,
– Nyíregyháza város honlapja: www.nyiregyhaza.hu,
– ETT honlapja: http://www.nyir-szat.eu/.

Ülésezett a Köznevelési Tanács
Oltási felvilágosító kampány indult

A Nyíregyháza és környéki, 12–18 év
közötti diákok maximum 8–10 százaléka
igényelte a koronavírus elleni vakcinát –
derült ki a város Köznevelési Tanácsának
ülésén. A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei
tiszti fõorvos pont ezért indított edukáci-
ós kampányt gyerekeknek és szülõknek
egyaránt. Az intézményekben tartanak
majd tájékoztató elõadásokat a koronaví-
rus elleni védõoltás fontosságáról.

A közelmúltban a városházán ülésezett
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közneve-
lési Tanácsa. A résztvevõk többek között
helyzetképet kaptak a Nyíregyházi Egye-
tem átalakulásáról, az intézmények külön-
bözõ szakmai innovációiról, illetve a szak-
képzési változásokról is.

Változatlan támogatási rendszer
Dr. Kovács Ferenc polgármester, a tanács

elnöke beszédében kiemelte, a koronaví-
rus-járvány kihívások elé állította az önkor-
mányzatokat is, de Nyíregyháza így is biz-
tosította a már megszokott támogatáso-
kat a diákok számára, illetve a nyári tábo-
rok szervezésében sem volt változás, vala-
mint 4588 kisdiák kapott iskolakezdési tan-
szercsomagot is.

– Éves szinten több mint 30 millió forin-
tot biztosítottunk idén is és tavaly is az isko-
láskorú gyermekek támogatására. Emellett
az elsõ lakáshoz jutó fiatalok támogatása is
éves szinten 30 millió forintot jelent. Nagyon
fontos a közétkeztetés is, sikerült egy tízéves
szerzõdést létrehozni, aminek vannak na-
gyon fontos fejlesztési részei is, az elsõ ütem
már meg is valósult, így a Gyermekek Háza
Déli Óvoda Kereszt utcai konyhája, a Vécsey
iskola konyhája, az Apáczai, a Zrínyi Ilona
Gimnázium fõzõkonyhái, a Krúdy gimnázi-
um diétás központi konyhája megújult, va-
lamint a Zelkben menza kialakítása is meg-
történt  – mondta dr. Kovács Ferenc, Nyír-
egyháza polgármestere.

Oltási kampány Nyíregyházán
A kormány 2021 májusában kezdte el a

16–18 év közöttiek oltását, a kórházi oltó-
pontokon, majd késõbb a háziorvosoknál.
Tanévkezdéskor elindult a kampányszerû
oltás az iskolákban. A köznevelésben dol-
gozó vezetõk és az alapellátás is beszámolt
a jelenlegi eredményekrõl, ezt dr. Kása Bri-
gitta, Nyíregyháza aljegyzõje ismertette. A
12–18 éves korosztály számára szükséges
a szülõi beleegyezés is az oltás felvételé-
hez, így sokszor a szülõ gondolkodása is
befolyásolja, hogy a gyerek megkapja a vak-

cinát vagy sem – tette hozzá az aljegyzõ.
Ha a nemzetközi számokat nézzük, a leg-
több oltást Dániában és Svédországban vet-
te fel ez a korosztály. Májusban, amikor a
kikapcsolódási, szórakozási lehetõségek
nagy részét védettségi igazolványokhoz kö-
tötték, akkor 1355 nyíregyházi és környéki
vette fel a koronavírus elleni oltást. Az is-
kolai oltási kampányban a kormányhivatal
által biztosított vakcinákat az alapellátás
szakemberei adták be a diákoknak.

– A KLIK-hez tartozó 23 nyíregyházi is-
kola tanulói létszáma 10 736 fõ, ebbõl
5476 fõ 12 év feletti tanuló van, közülük
323 fõ vette fel mindkét oltást, 23 gyer-
mek csak az elsõt. Ha valaki matekos,
akkor nagyon hamar ki tudja számolni,
hogy ez nagyon alacsony arányszám, 6,3
százalékra jön ki akkor, hogy ha beleszá-
molom az elsõ oltást, azokat is, akik csak
egy oltást vettek fel. Természetesen töb-
ben jelentkeztek be, de közben 94 fõ meg-
gondolta magát, egészségügyi okból vagy
valamilyen más oknál fogva nem vette fel
az oltást. Ha az átlagos arányszámhoz vi-
szonyítunk, akkor gyakorlatilag a gimná-
ziumok közül az én olvasatomban egye-
dül talán a Zrínyi gimnázium az, ami az
átlag felett van, ez 7,6 százalék. Az általá-
nos iskolák közül pedig az Arany János
gimnázium Szõlõskerti Tagintézménye,
ami 17 százalékkal „vezet”  – ismertette
dr. Kása Brigitta, Nyíregyháza aljegyzõje.

Alacsony arányok
A kórházban és a háziorvosoknál beadott

oltások száma javíthat az arányon, de a 18
éven aluliak körében az oltást felvettek ará-
nya így is maximum 8–10 százalék lehet –
mondta az aljegyzõ. A szakképzési cent-
rum számai ettõl is rosszabbak. Nyolc nyír-
egyházi iskolában összesen 5770 14–18 év
közötti diák tanul, de mindössze 276 fõ kér-
te és vette fel az oltást, ami 4,9 százalékos
arányt jelent. Jelenleg az egyházi iskolák-
ban is nagyjából hasonló számok vannak.

Sokan még mindig bizalmatlanok az
oltásokkal szemben, az álhírek vissza-
tartják õket a vakcinák felvételétõl. A
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei tiszti
fõorvos pont ezért indított el egy felvi-
lágosító, edukációs kampányt, gyere-
keknek és szülõknek tartanak tájékoz-
tató elõadásokat az iskolákban a koro-
navírus elleni vakcina fontosságáról.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Mozdulj Nyíregyháza!: indul a családi korcsolya
Mûkorcsolya-oktatás
a Városi Jégpályán

Újra lehet korcsolyázni Nyíregyházán. A jeges
sportok kínálata pedig bõvült is, november elsõ he-
tétõl mûkorcsolya-oktatást indított a Nyíregyházi
Sportcentrum a 4-tõl 10 éves korú gyermekek szá-
mára.

2018-ban, a Városi Jégpálya átadóján a debre-
ceni mûkorcsolyaélet meghatározó szereplõi már
ízelítõt adtak a sportágból, az igény akkor felme-
rült, hogy a szabolcsi megyeszékhelyen is lehe-
tõség legyen az alapok megtanulására. A korcso-
lyaoktatók Debrecenbõl érkeznek Nyíregyházára,
a Jégkarc Egyesület edzõi tartják a foglalkozáso-
kat.

A mûkorcsolya-oktatást csütörtökönként fél 5-tõl,
szombaton pedig 10 órától tartják Nyíregyháza je-
gén, ahova várják a beiratkozni vágyókat, elõzetes
bejelentkezés alapján (folyamatosan be lehet csatla-
kozni).

November 13-án egy halloweeni hangulatú
sportágválasztót is terveznek a jégpályán, ekkor
a jégkorongosok és a leendõ mûkorcsolyások egy
családi napon vehetnek majd részt. November
19-én pedig Nyíregyházára érkezik a Magyar
Jégkorong Szövetség Gyere hokizni roadshow-
ja, vagyis a gyerekek újra találkozhatnak csúsz-
kával is.

Információ: Szabó Lajosné Éva: 06-30/603-9579;
e-mail: jegkorong@nyiregyhazisc.hu.

Befejezõdött az olasz Formula–4-es szezon

Zsinórban a harmadik
gyõzelem

Nyíregyházi pilótának is szurkolhattunk az idényben

A 13. helyen végzett az újoncok között az olasz For-
mula–4-es bajnokságban Révész Levente. A nyíregyházi
pilóta az elsõ idényét teljesített formula autóval. A ter-
vek szerint jövõre egy kategóriával feljebb lép. 

Befejezõdött Monzában az idei Formula–4-es olasz
bajnokság. Idén egy magyar pilóta, Révész Levente is részt
vett a sorozatban. Gokart után most vezetett elõször for-
mula autót a magyar versenyzõ. Komoly mezõny érkezett
a zárófutamra, több mint 30 pilóta indult azon a pályán,
ahol a Forma–1-es Olasz Nagydíjat is rendezik évtizedek
óta.

Montoya és Patrese is vetélytárs volt

A verseny szorosságára jellemzõ, hogy az elsõ tesztelé-
sen alig volt különbség, az elsõ 25 egy másodpercen be-
lül végzett! Korábbi F1-es pilóták gyermekei is rajthoz áll-
tak a sorozatban, így Montoya és Patrese is vetélytársa
volt a nyíregyházi versenyzõnek. 

Révész Levente számára nem sikerült jól az elsõ futam,
összeütközött Robert De Haannal, így a Safety Cart is pá-
lyára kellett küldeni. A magyar pilóta végül 29. helyen
zárt. A versenyt Oliver Bearman nyerte, csakúgy mint a
második futamot. Ekkor az esõ miatt csúszós volt a pálya,
és ezúttal is többször kellett újraindítani a mezõnyt. Az
AKM Motorsport versenyzõjét, Révész Leventét a 22. he-

lyen intették le. Bearmant nem lehetett megállítani, végül
nemcsak a harmadik futamot, hanem a bajnokságot is meg-
nyerte.

Jövõre Formula–3-as autóval indul

Révész Levente a 28. pozícióban zárta a harmadik
monzai versenyt, összesítésben pedig az újoncok között a
13. helyen végzett az olasz F4-es bajnokságban. A tervek
szerint a magyar pilóta jövõre már Formula–3-as autóval
indul. 

(Szerzõ: Dankó László)

A Kaposvár ellen is nyertek a kosarasok

Legutóbb a Kaposvárt fogadta a férfi kosárlabda NB I-
ben a Hübner Nyíregyháza BS. Az elsõ két negyed sok
pontatlan dobást hozott mindkét oldalon, a Cápák mind-
össze egy triplát dobtak hét kísérletbõl, a palánk alatt vi-
szont hatékonyabb  volt a csapat. A somogyiak ugyan 9
ponttal is vezettek, de sikerült fordítani.

Szeptember 20-tól ismét együtt mozdul a város, ezút-
tal azonban már nem online, hanem jelenléti formában,
ráadásul bekapcsolódtak az órarendbe új helyszínek is,
mint például az Atlétikai Centrum, a Bujtosi Városliget és
a Városi Jégpálya is. Az utóbbiban november 13-án indul
a családi korcsolya program. A részvételhez azonban elõ-
zetes bejelentkezésre van szükség, ez a +36-30/603-9579-
es telefonszámon lehetséges.

Szintén új információ, hogy tornatermi felújítások mi-
att, november 2-tõl a sóstóhegyi általános iskolában, no-
vember 3-tól pedig az orosi általános iskolában a Moz-
dulj Nyíregyháza! program keretében tervezett gerinctor-
na foglalkozások késõbbi idõpontban lesznek megtartva.
A dátumokról a késõbbiekben tájékoztatják az érdeklõ-
dõket.

A nagyszünet után már jobban játszottak a mieink, fõ-
leg Johnson és Suarez volt elemében, elõbbi 38 pontot
szerzett! A Hübner Nyíregyháza BS zsinórban harmadik
meccsét nyerte meg.
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Szettet nyert Fucsovics Márton Djokovic ellen
Pályafutása során negyedszer találkozott Fucsovics

Márton (40. a világranglistán) a világelsõ Novak Djo-
koviccsal, ezúttal a párizsi fedett pályás mesterverseny
második fordulójában, amelyen a rangelsõ hosszabb ki-
hagyás után tért vissza – miután az elsõ kanyarban erõ-
nyerõ volt.

Az elsõ szettben gyorsan elhúzott a szerb 3:0-ra, Marci
akkor nyugodott meg, amikor megnyerte a becsületgémet,
onnantól kezdve egyenrangú partner volt. Olyannyira,
hogy a második szettben övé volt az elsõ brék, vezetett,
miközben szórta az ászokat is – a hetedik után került 5:3-
as elõnybe. Mi sem jellemzõ Marci feljavult adogatásaira,
hogy 5:4-nél semmire szerválta ki a szettet, ami azért a
legnagyobbaknak sem mindig a sajátja. A magyar éljátékos
harmadszor vett el játszmát Djokovicstól, akit másodjára
kergetett bele döntõszettes mérkõzésbe. Végül ugyan ki-
kapott Marci, ami papírforma, de azért megállapíthatjuk,
okozott néhány kellemetlen percet a világelsõnek.
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Többszemközt Boldizsár Ildikóval
November 9. (kedd) 17.30: Bencs Többszemközt

Boldizsár Ildikóval. Boldizsár Ildikó népszerû író, szer-
kesztõ, mesekutató, a meseterápia módszerének kidol-
gozója, egyetemi oktató, aki szerint a meséket vissza
kell adni a felnõtteknek, és tévhit, hogy a mûfaj vál-
ságban lenne. Egy eseménybejegyzés szerint 35 éve
kutatja a meséket, közel ezer tanítványa volt eddig, s
ötvenhat kiadott könyv fûzõdik nevéhez. November
9-én a Többszemközt estek házigazdája, Kováts Dé-
nes kérdezi a mesék terápiás hatásairól, a mese fon-
tosságáról, arról, miként jelenthet a mese akár kiutat
is egy-egy negatív élethelyzetbõl.

Múzeumi õszbúcsúztató –
Honfoglaló családi nap
Idõpont: november 6. 9.00–17.00 óráig.
Helyszín: Jósa András Múzeum.

Rákász Gergely koncert
Lords of the Organ – Rákász Gergely koncertorgonis-
ta koncertje.
Idõpont: november 27. 18.00 óra.

Helyszín: Nyíregyháza, Kodály Zoltán Általános Isko-
la Kodály terme.

Szépkorúak Akadémiája

November 10. 15.00 óra: A nyíregyházi Jósa András
Múzeum. Elõadó: dr. Rémiás Tibor múzeumigazgató,
Vécseiné Lakatos Bernadett múzeumpedagógiai és közön-
ségkapcsolati osztályvezetõ, múzeumpedagógus.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

A Szindbád Színháztörténeti
Rendezvénytér programjai

Aktuális:

Az éj sötétje – Romy Schneider élete alapján
Az éj sötétje egy színésznõ véget nem érõ éjszakájá-

ról szól. Önvizsgálatról, szembesülésrõl, menekülési kí-
sérletekrõl, hazugságokról, önmarcangoló fájdalomról,
feldolgozhatatlan veszteségekrõl, kétségbeesett vágy-
ról a szeretet, a megértés, az elfogadás után. Maszkok
és szerepek helyett a való élet vágya... Aztán menekü-
lés a túlzott valóságtól újabb szerepek és újabb masz-
kok mögé... Egy elképzelt interjú – és egy utazás, amely
valahová az éjszaka mélyére visz. És amelynek a vé-
gén talán mégis ott a fény...

Idõpont: november 10. 19.00 óra, rendezvényterem.

Állandó:

Színháztörténeti TÁRLAT
Nyitvatartás: kedd, szerda, péntek, szombat, vasár-

nap: 9.00–17.00 óra között.

Ringató foglalkozás Kosik Anitával
Idõpont: minden hétfõn 16.00 óra, rendezvényterem.
Részletek: szindbad.eu.

Tiszai Nagy Menyhért és Nagy Enzo
Zoltán festmény- és fotókiállítása

Megtekinthetõ: november 5. és december 5. között.
Helyszín: Kállay Gyûjtemény.

A Váci Mihály Kulturális
Központ programjai

A Kárpátaljai Szövetség Szent István keresztény ha-
gyatéka – A magyar Szent Korona vármegyéi címû ván-
dorkiállítás
Kovach Anton festõmûvész képsorozata.
Idõpont: november 5. 11.30 óra.
Megtekinthetõ: december 2-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ (Nyíregyhá-
za, Szabadság tér 9.).

Salsa – latin táncest
Idõpont: november 6. 19.00 óra.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház (Nyíregyháza, Hon-
véd utca 41.).

Tipegõ foglalkozás – énekes, zenés, játékos-táncos
mozgásfejlesztés Antal Dóra néptáncpedagógus veze-
tésével. 3 hónapos kortól 3 éves korig.
Idõpont: november 9. 10.00–10.30 óra.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház (Nyíregyháza, Hon-
véd utca 41.).

Szolanics Elvira kiállítása
Idõpont: november 11.
Megtekinthetõ: december 18-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria (Nyíregyháza,
Selyem u. 12.).

Az Alvégesi Nyugdíjas Egyesület õszbúcsúztató bálja
Idõpont: november 13. 14.00 óra.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház (Nyíregyháza, Hon-
véd utca 41.).

Rapid randi
Jelentkezési határidõ: november 10.
Bõvebb információ, jelentkezés: rapidrandi.vmkk@
gmail.com, 42/411-822.
Idõpont: november 13. 17.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ (Nyíregyhá-
za, Szabadság tér 9.).

Felnõtt – Gyerek – Baba – Alvégesi ruhabörze
Idõpont: november 14. 8.00–14.00 óráig.
A belépés díjmentes! A gyerekeket ingyenes kézmûves
foglalkozással várják.
Elõzetes asztalfoglalás: 42/462-400, 30/369-4499.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház (Nyíregyháza, Hon-
véd utca 41.).

Vasárnapi matiné
Lúdas Matyi – zenés mesejáték
Idõpont: november 14. 11.00 óra.
Kézmûves foglalkozás: 10.30–13.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ (Nyíregyhá-
za, Szabadság tér 9.).

Könyvtári programok
Ringató – vedd ölbe, ringasd, énekelj!
A közös játék és éneklés élménye. Vezeti: Ferenczné
Endresz Klára.
Idõpont: november 9. 10.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Kézmûves foglalkozások
Lúd készítése – Idõpont: november 9.
Üveg festése – Idõpont: november 11.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Csiriptanya.

Bibliai Szabadegyetem
Korunk erkölcse a Biblia tükrében. Elõadó: Bodolai
Zoltán.
Idõpont: november 9. 17.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, konferenciaterem.

Helytörténeti Esték
Fejezetek Nyíregyháza iskolatörténeti múltjából. Elõ-
adó: Ilyés Gábor helytörténész, tanár.
Idõpont: november 10. 16.30 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, konferenciaterem.

Szöszmötölõ – Márton-napi libaságok
Idõpont: november 11. 10.00–18.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár
Vécsey utcai Fiókkönyvtára.

Készülõdés Márton-napra
Idõpont: november 11. 11.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár
Nyírszõlõsi Fiókkönyvtára.

Márton-napi meghívó készítése
Idõpont: november 11. 14.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár
Orosi Fiókkönyvtára.

Márton-napi libaságok
Idõpont: november 11. 14.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár
Sóstóhegyi Fiókkönyvtára.

Szita-pita péntek, amitõl kerekebb a világ
Babaritmusok, höcögtetõk, hangszersimogatás. Foglal-
kozásvezetõ: Herczku Tünde hangterapeuta.
Idõpont: november 12. 10.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

„Az ég oszlopai” – az Átutazók Mûvészeti Egyesület
spirituális tartalmú kiállítása
Megtekinthetõ: november 30-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.
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Képviselõi fogadóórák

Bajnay Kornél
(14. sz. vk. önk. képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: november 8., 17.00 óra.

Helyszín:
Borbányai Mûvelõdési Ház,

Margaretta u. 50.

Jeszenszki András
(5. sz. vk. önk. képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: november 8.,

17.00–19.00 óra között.
Helyszín:

Városmajori Közösségi Ház,
Városmajor u. 5.

Smidt Ferenc
(4. sz. vk. önk. képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: november 8.,

17.00–19.00 óra között.
Helyszín:

Városmajori Közösségi Ház,
Városmajor u. 5.

Ágoston Ildikó
(6. sz. vk. önk. képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: november 9.,

16.00 óra.
Helyszín:

Egészségház, Sóstóhegy,
Fácán utca 2/B I. em.



16 Helytörténet2021. november 5.

(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA

Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelôs kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezetô: Zagyva Gyula

Fôszerkesztô: Tarczy Gyula
Felelôs szerkesztô: dr. Bruszel Dóra

Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztôség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.

Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu

Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823, 70/933-9838
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu

Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelôs vezetô: Balogh Zoltán vezérigazgató

ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500

Terjeszti: Lapposta, lapterjesztõ Kft.
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu

csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu

        Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

Amirõl az utcák mesélnek...

„Mars ki, ruszki!” – Az 1956-os forradalom
nyíregyházi eseményei 3.

A József Attila Kultúrház hangosbemondóján beolvas-
ták a kinyomtatott röplap és a Nagy Imrének küldött táv-
irat szövegét, majd az elkészült elsõ röplapokat kiszór-
ták a tömeg közé. A forradalmi tömeg birtokba vette a
városi tanács épületét is, amelynek erkélyérõl Szilágyi
László, majd mások is beszédeket mondtak a téren lé-
võknek. Dandos Gyula hívására Rácz István, a Vasvári
Pál Gimnázium tanára is felment hozzájuk. Az õ beszé-
de közben érkezett meg Tomasovszky vezetésével egy
gépkocsin a Damjanich laktanyából a katonatisztek és
közkatonák egy csoportja. A honvédség képviselõje is
támogatásukról biztosította a tüntetõket.

A városi tanács nagytermében tartózkodók egy ötta-
gú elõkészítõ bizottságot állítottak fel, melynek elnöké-
ül Szilágyi Lászlót választották. Õ és társai is bemutat-
koztak, a téren lévõ tömeg pedig közfelkiáltással jóvá-
hagyta a megválasztásukat. Ezután az egyik tüntetõ ja-
vaslatára a rendõrség és a börtön épületéhez vonultak.
A rendõrség is bejelentette csatlakozását a forradalom-
hoz, a rendõrök sapkájukon a vörös csillagos jelvény
helyére nemzetiszínû kokárdát tûztek. A tömeg azon-
ban behatolt a börtönbe és az ott tartott foglyokat sza-
badon engedték.

A rabok kiszabadítása után a tüntetõk részben szét-
széledtek, részben visszatértek a városi tanácshoz. Ott
Szilágyi László bejelentette a forradalom gyõzelmét,
Rácz István pedig a rend fenntartása érdekében a nem-

zetõrség megszervezését javasolta. A polgári személyek
már október 26-án este a rendõrök mellett járõrszolgá-
latot láttak el, vezetõjükké Kabai Dezsõt választották.

Miközben Szilágyiék a rádióban a munkástanács meg-
alakulását tartalmazó felhívást szövegezték, a Damja-
nich laktanyánál sortûz dördült, ugyanis a tüntetõk egy
része fegyvert követelt, amit a katonaság nem volt haj-
landó átadni. E nevezetes nap a megyei pártbizottság
épületében egy hosszú tárgyalással ért véget, melynek
eredményeként megalakult az Ideiglenes Városi Mun-
kástanács Intézõ Bizottsága.
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